



*Кашель — столица Мунстера (иллюстрация XIX в.)*

тырей в Мунстере. Так в 954 г. королем племени Дал Кайс стал любимый брат Бриана — Матгамайн.

Энергичный и амбициозный Матгамайн стал постепенно забирать в свои руки власть над южными королевствами. Этому способствовала и бездарность наследников и родичей Келлаха-на — представителей династии Эоган-нахта, и всегдашняя разобщенность ирландских королей. Главным соперником Матгамайна был король одной из ветвей Эоганнахта по имени Маэл Муад. В борьбе с Матгамайном он попытался опереться на викингов

Лимерика. В 968 г. в сражении, продолжавшемся целый день, Бриан и Матгамайн разбили короля Лимерика Ивара. На следующий день они взяли Лимерик, истребили всех, кто был способен сражаться, и угнали остальных в рабство. В руки братьев попала огромная добыча. Самому Ивару при этом